
          Ολοκλήρωση 4ου Εργαστηρίου Δεξιοτήτων (κατά σειρά 3ο) 

 

Θεματικός άξονας: Ενδιαφέρομαι και ενεργώ-Κοινωνική Συναίσθηση και 

Ευθύνη 

Υποθέμα: Ανθρώπινα Δικαιώματα 

Τίτλος εργαστηρίου: « Η οικογένεια δεν έχει αριθμητική, είναι απλώς μοναδική» 

Χρόνος υλοποίησης : Απρίλιος-Ιούνιος 2024 

 

Το 4ο Νηπιαγωγείο Καλαμαριάς έχει ολοκληρώσει με επιτυχία  το 4ο 

εργαστήριο δεξιοτήτων ( κατά σειρά 3ο), που αφορά την οικογένεια καθώς το 

θέμα ήταν άκρως ενδιαφέρον για παιδιά, γονείς και εκπαιδευτικούς. 

Έναυσμα ενάρξεως του εργαστηρίου, υπήρξε η ενασχόληση με τη θεματική 

ενότητα του Πάσχα και τον τρόπο με τον οποίο οι άνθρωποι συμπεριφέρθηκαν 

στο Χριστό, τόσο μέσα όσο και έξω από την οικογένειά του. 

Συζητήθηκε τί είναι η οικογένεια και ποιους ανθρώπους θεωρούμε οικογένεια. 

Η σπουδαιότητα του προσώπου της μητέρας, αναφερόμενοι στην Παναγία, στη 

συνέχεια στη γιορτή της μητέρας (12 Μαΐου) και στην παγκόσμια ημέρα 

Οικογένειας (15 Μαΐου). 

Καταιγισμός ιδεών (brainstorming) για το τι είναι η οικογένεια και καταγραφή 

ιδεών. 

Παρακολούθηση διαδραστικού ψηφιακού παραμυθιού « Η μονα-δική μου 

οικογένεια». Στη συνέχεια ο καθένας ζωγράφισε τη δική του οικογένεια και 

αποτύπωσε στο χαρτί τον αριθμό των ατόμων από τον οποίο αποτελείται η 

οικογένειά του. 

Χωρίστηκαν σε ομάδες και για κάθε είδος οικογένειας έφτιαξαν σενάρια με τα 

θετικά και αρνητικά του κάθε είδους και το έπαιξαν σε θεατρικό. Βρήκαν λύσεις 

για τα προβλήματα μετά από οικογενειακό συμβούλιο. 

Στη συνέχεια έγινε ανάλυση στα είδη  οικογενειών που υπάρχουν, συνδέοντας 

το κάθε είδος με τις οικογένειες των ζώων του παραμυθιού. 

Πυρηνική Οικογένεια- Πιγκουίνοι 

Μονογονεϊκή οικογένεια- Καγκουρό 



Εκτεταμένη οικογένεια- Λύκοι 

Θετή οικογένεια- Κούκος 

Οικογένεια χωρίς γονείς-Χελώνα 

Με την ολοκλήρωση του εργαστηρίου δόθηκε φύλλο αξιολόγησης του 

εργαστηρίου, στο οποίο τα παιδιά αποτύπωσαν ότι το κάθε είδος οικογένειας 

έχει τα δικά της προβλήματα και τις δικές τις δυσκολίες, αλλά η κάθε μία έχει 

τις δικές τις χαρές, τα δικά της παιχνίδια και πολλή πολλή αγάπη ο ένας για 

τον άλλον. 

Το πρόγραμμα ακολούθησε και η καθηγήτρια αγγλικών στο διδακτικό της 

ωράριο. 

Θα πραγματοποιηθεί παρουσίαση και των τεσσάρων εργαστηρίων δεξιοτήτων 

από την καθηγήτρια αγγλικών και τους εκπαιδευτικούς της σχολικής μονάδας 

την Πέμπτη 13 Ιουνίου. 

 

 

 


